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Επίσκεψη Μητροπολίτη Θήρας και 
Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στην Ιερά 
Μονή Παναγίας Χοζοβιωτίσσης στην Αμοργό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. 
Αμφιλόχιος τέλεσε με κάθε επισημότητα τον Αγιασμό των 
εγκαινίων της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Αμοργού, το Σάββατο, 4 
Οκτωβρίου 2025.
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Η βιβλιοθήκη αποτελεί καρπό πολυετούς προσπάθειας και ευοδώθηκε με την 
καθοριστική συμβολή του Αναπτυξιακού Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», 
αποσκοπώντας στη διάδοση της γνώσεως και στην καλλιέργεια της πνευματικής 
ζωής των κατοίκων του ευλογημένου νησιού της Αμοργού.



Στην τελετή παρευρέθησαν ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ο Επίτροπος 
Αλιείας και Ωκεανών της ΕΕ Κώστας Καδής, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας Σταύρος Παπασταύρου, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
Κώστας Τσιάρας, ο Αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισμού Γιάννης Βρούτσης, ο 
Υφυπουργός Εσωτερικών Βασίλης Σπανάκης, οι βουλευτές Κυκλάδων της Νέας 
Δημοκρατίας Κατερίνα Μονογυιού, Φίλιππος Φόρτωμας και Μάρκος Καφούρος, ο 
Δήμαρχος Αμοργού καθώς και αυτοδιοικητικά στελέχη, τιμώντας με την παρουσία 
τους την σημαντική αυτή πολιτιστική και πνευματική πρωτοβουλία.



Μετά την τέλεση του Αγιασμού, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε χαιρετισμό, 
υπογραμμίζοντας την αξία της Παιδείας ως θεμελίου της κοινωνίας και ως καρπού 
του φωτισμού του Αγίου Πνεύματος. Επεσήμανε ότι «η Δημοτική Βιβλιοθήκη 
Αμοργού έρχεται ως συνέχεια και επισφράγιση του φιλερεύνου πνεύματος των 
Αμοργίνων, οι οποίοι στο διάβα των αιώνων, ως φιλομαθείς και εμβριθείς 
μελετητές, κατέλιπαν αξιόλογα έργα τέχνης, ιστορίας και πολιτισμού».

Ανέφερε επίσης ότι «η Εκκλησία μας, η οποία διαχρονικά στέκεται στο πλευρό 
κάθε πνευματικής και μορφωτικής προσπάθειας, ευλογεί και προσεύχεται η νέα 
αυτή βιβλιοθήκη να καταστεί χώρος δημιουργίας και καλλιέργειας, φάρος 
φωτεινός μέσα στον σύγχρονο κόσμο της ταχύτητας και της πληροφορίας» και 
ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και τα Μέλη της Ελληνικής Κυβερνήσεως για την 
παρουσία τους στο νησί.



Νωρίτερα ο Σεβασμιώτατος συμμετείχε στην διευρυμένη σύσκεψη στο Δημαρχείο 
Αμοργού με τη συμμετοχή του Πρωθυπουργού και των ανωτέρω αναφερθέντων 
κυβερνητικών στελεχών.

Ο Μητροπολίτης και ο Πρωθυπουργός με τη συνοδεία του επισκέφθηκαν 
την Ιερά Μονή Παναγίας της Χοζοβιωτίσσης, το καύχημα της Αμοργού και 
ιερό προσκύνημα με ιστορία αιώνων.



Εκεί, αφού έγιναν δεκτοί με την αρμόζουσα εκκλησιαστική τάξη και τις πρέπουσες 
τιμές, προσκύνησαν ευλαβώς την θαυματουργό εικόνα της Παναγίας της 
Χοζοβιωτίσσης, εκζητώντας την χάρη και την ευλογία της Υπεραγίας Θεοτόκου.



Ως ευλογία και ανάμνηση της επισκέψεως, ο Σεβασμιώτατος προσέφερε στον 
Πρωθυπουργό και στους συνοδούς Υπουργούς ακριβές αντίγραφο της ιεράς 
εικόνος της Κυρίας Χοζοβιωτίσσης, ευχόμενος πατρικώς κάθε ενίσχυση από Θεού 
στο έργο της διακονίας τους προς τον λαό και, τέλος, πριν την αναχώρησή του 
για τη Σαντορίνη, επισκέφθηκε τον προκάτοχό του, Γέροντα Μητροπολίτη πρώήν 
Θήρας κ. Επιφάνιο, αποδίδοντάς του την οφειλόμενη τιμή και αγάπη.





























 


